

高邮市环卫职工技能竞赛成功举办

为全面提高环卫处干部职工岗位技能和专业知识，进一步提升环境卫生作业服务质量和工作效率，积极丰富职工业余文化生活、活跃气氛，充分展示环卫工人奋力拼搏、奋发向上的良好外在形象，充分诠释环卫干部职工“宁愿一人脏，换来万人洁”的环卫理念，5月12日-5月13日，环卫处举办了一场别开生面的“高邮市环卫职工技能竞赛活动”。

此次职工技能竞赛自筹备始，即得到了干部职工的热烈响应。各所、队高度重视，切实做好各项准备工作，环卫职工都踊跃

报名，积极参与，报名参赛选手达一百二十多名。

环卫职工技能竞赛共分为道路保洁、机械清扫(小型扫路机)、扎大扫帚、汽车轮胎更换、垃圾桶收集吊装、厕所保洁六个项目。通过比赛现场激烈的角逐，参赛选手们赛出了水平，赛出了精神风貌，集中展示了环卫职工高超的专业技能。通过此次活动的开展，提高了广大环卫职工的劳动热情，调动全体职工的积极性和创造性，为环卫工作的健康发展注入了新的活力和动力，并通过新闻媒体宣传让全市人民更多的了解、支持、参与环境卫生管理工作。



立足岗位做贡献 服务收费促发展 努力破解环卫费征收难的“坚冰”

《高邮市城市垃圾处理费及环境卫生有偿服务费征收办法》自2005年实行以来，为了让广大市民更好地了解环卫费征收办法，市环卫处积极宣传环卫费征收政策，做到依法行政、依法收费，实现了真正意义上的服务促收费、收费促发展的目标。今年市环卫处在完成城市环境卫生保洁任务的同时，依据环卫费征收的相关法律法规，有序开展城市生活垃圾处理费及环境卫生有偿服务费的征收和宣传工作。

众所周知环卫费征收工作难度大，有所谓的“门难进、脸难看、话难听、人难缠”四难之说。但环卫收费人员在收费过程中积极探索依法征收环卫费的新模式，开拓思路搞创新，积极采取代收、托收等办法，拓宽收费渠道。在收费方法上，主动落实

城管局开展的“为投资者服务月”活动要求，深入到辖区各企事业单位进行意见征求和排忧解难，展开保姆式、贴心式服务，增加保洁服务项目、提升保洁档次、提高服务质量，给予企业最大的实惠，使环卫服务对象对环境卫生管理和有偿服务有了更新的认识；对沿街商铺店面采取进店入户宣传收费的相关政策依据、收费标准、缴费办法及执行时间等措施，提前履行书面告知，明确个体工商户缴费义务。临近夏季高温时期，环卫处同步开展“夏季贴心服务升温活动”，针对夏季垃圾处理特点，积极做好跟踪服务，同时加大对沿街宾馆和餐饮业的生产经营垃圾处理费的征收力度，促使环卫费足额征收，推动环卫工作正常稳定有序进行。

环卫费是“取之于民，用之于民”的公益事业。征收的环卫费主要用于垃圾的清扫清运、收集处理、环卫基础设施的建设。环卫收费人员在实际工作中，确实也遭受过不少“冷遇”，碰过许多“黑脸”，听过诸多冷言冷语，还经常吃“闭门羹”。然而，为了环卫事业的健康发展，本着服务至上的工作理念，没有一个收费人员主动放弃，更没有与工作对象发生过不必要的争吵。“立足岗位做贡献、服务收费促发展”的理念早已深入到他们的工作服务意识中，环卫收费人员视有偿服务单位为上帝，始终微笑服务、热情服务，坚持一家家、一趟趟地去跑，耐心讲解环卫工作的必要性、重要性，争取理解与支持，今天如果收不到，明天仍将接着去……直到完成工作任务为止，最大限度地避免少收、漏收、严格禁止收人情费，尽职尽责完成本职工作。环卫人员以满腔的工作热忱和无私的奉献精神在努力破解环卫费征收难的“坚冰”。

高邮市环卫处 职工技能竞赛获奖名单

机械清扫

第一名：王凤龙
第二名：沈鹤龙
第三名：龚银喜

扎大扫帚

第一名：端春兰
第二名：张国英 杨桂兰
第三名：陈叶明 张成梅 王桂兰

道路保洁

第一名：张国英 端春兰 方玉娟
许宏转 丁长英 谭红梅
第二名：陈玉芹 陈德琴 郭素珍
陈玉香 高连珍 杨高益
第三名：杨桂兰 李爱琴 陈必兰
王齐凤 胡凤奴 张国宝

轮胎更换

第一名：吴佑桂 徐新明
第二名：蒋德祥 陈海马
第三名：谭德珠 陈宏兵

垃圾收集

第一名：肖爱国 张喜付 杨明龙
第二名：刘春勇 黄宏喜 刘苏明
第三名：於向明 秦智秋 何才奎

厕所保洁

第一名：王凤权
第二名：陈士才
第三名：钱万通

奉献在岗位 满意在环卫 ——记高邮市劳动模范蒋德祥

蒋德祥同志，自1990年进入环卫处从事机械维修工作以来，始终坚守“奉献在岗位，满意在环卫”的工作信念，热忱工作，敬业爱岗，以强烈的工作责任心和高度的工作责任感，掌握了一身过硬的环卫设备维修技术和环卫车辆保养技能，以其出色的修理技能，为环卫作业正常有序提供了强有力的保障。因工作突出，已连续二十年被评为城管系统先进个人。

不畏艰辛 坚定选择

蒋德祥同志来环卫处工作前，环卫处的车辆都是外出进行修理，维修费用长期居高不下，而且经常耽误环卫作业，不利于工作有序开展。当蒋德祥同志进入环卫处工作后，主动向单位提出要求，承担起了环卫全部专业车辆的修理、保养工作。自此以后，环卫处的各类车辆设备都是由他接手负责，亲自维修，所带来的不仅仅是环卫专业设备得到了及时保养和修复使用，更为重要的是，单位的维修成本费用显著下降。自到维修岗位20多年来，蒋德祥同志以自己的双手和智慧，为单位集体累计节约资金高达200万元。长期以来，环卫工种社会地位比较低，环卫工人工资福利待遇低、劳动负荷大。为降低一线环卫工人的劳动强度，保证车辆设备的完好率和出勤使用率，他克服维修人手紧缺的实际困难，经常起早带晚抓紧修理，切实保障环卫生产作业有序进行。为保证环卫车辆能正常投入使用，只要忙完本职维修工作，他都会主动请缨当起兼职司机，既帮助单位加强驾驶人手力量，又通过实际运行来琢磨车辆在使用过程中可能会出现的问题隐患，进行技术改进，进一步提高车辆使用寿命并降低车辆故障发生率。尽管环卫的工作十分艰苦，但蒋德祥同志二十多年来坚持如一日，凭着他对环卫事业的热爱，矢志爱岗敬业，矢志乐于奉献。他始终认为自己既然选择和认定了环卫这份工作岗位，就应该干一行、爱一行、专一行，尽心尽力把本职工作干好



做精。他觉得环卫事业需要不畏艰辛、甘于奉献的人，也坚信自己在这个工作岗位上找到了属于自己的那片天地和人生价值。

不计得失 业精于勤

随着环卫事业的不断发展，环卫处的车辆已由上世纪九十年代的不足十部，增加到目前的四十余部，各种环卫设备也在不断地更新换代，同时对修理的要求也越来越高，工作量

和工作难度也在不断加大。为此，蒋德祥同志一心扑在工作上，全年基本无休，总是默默无闻地工作，一门心思钻研业务，总是一心追求把工作做到尽善尽美，再苦再累都毫无怨言，总是车辆一出问题就随叫随到，哪怕风吹雨打，不吝牺牲个人休息时间。每当单位添置一部新的垃圾压缩车辆设备后，他都仔细研究和琢磨这类装备运作的工作原理、材料结构和操作方法，严格按照标准来养护车辆，尽可能延长使用寿命，并且将概括掌握出的技能无私传授，指导司机在日常工作中充分发挥出各类专业车辆的应有性能。在维修过程中，他也不免会遇到一些技术难题，但大家却从未见过他向困难低过头，他凭着一股不解决问题誓不罢休的毅念，总是在不断地摸索、钻研、积累、创新、突破，不断地主动升华提高自己的业务能力水平。一方面，他向书本请教，认真学习研究车辆的操作说明以及相关原理书籍，另一方面，自费到外地的专业修理厂，向其他师傅虚心请教。他时刻不忘记自己岗位的重要性。“环卫设备、车辆是否正常运行，直接影响到全市垃圾的日产日清，直接影响到整个城市环境卫生的质量，环卫修理工，岗位虽普通，职责却神圣，身为

环卫工人，我责无旁贷”。这是蒋德祥同志经常挂在嘴边的一句话，长期以来，他也一直是这样做的。

积极进取 永无止境

蒋德祥同志心中有一个榜样，那就是高邮籍的上海劳模沈厚平。他坚持以沈厚平为楷模，以其先进事迹为标尺，立足本职岗位，始终严格要求自己，决心以实际行动不断践行一个劳模的标准，努力提高自己的思想道德境界和职业技能。他不断丰富自己的知识结构和理论水平，根据自己长期积累的环卫专业设备车辆维修保养的工作经验，科学总结出一套“敲、摸、探、查”的故障提前发现和判断方法。正是凭借勤于学习、刻苦钻研的精神，蒋德祥同志获得了省人社部门颁发的环卫专业岗中级技术资格和职称，成为新时期一名有素质、有知识、有技能、有担当的环卫专业人才，同时还亲自传帮带培养出一批具有较高水平的环卫设备维修队伍，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，为环卫事业的发展贡献了自己的正能量。

环卫

HUANWEI FENGCAI

风采

高邮市环境卫生管理处 高邮市新闻信息中心 联办

特约编辑：罗彪 刘春荣 编辑：陆业斌 葛维祥